

ИЮЛЬ
24
Среда
1940 года
№ 40 (447)
ЦЕНА 8 КОП.

Вперед к коммунизму

ОРГАН
ИЖМОРСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
НОВОСИБИРСКОЙ
ОБЛАСТИ

Быстрее закончить подготовку к уборке богатого урожая

Виды на урожай, которые мы имеем в районе, говорят о том, что колхозные поля в этом году принесут нам обильный урожай.

Партия и правительство поставили перед колхозами, МТС ответственнейшую задачу — предстоящую уборку урожая в сжатые сроки и без потерь. Успешное разрешение этой задачи даст нам возможность в изобилии обеспечить страну сельскохозяйственными продуктами.

Для того, чтобы выполнить эту задачу нужно: комбайны, тракторы, автоподвижки, молотилки, автомашины, лодогрейки, косы, зерноочистительные машины, транспортный инвентарь, весы — все должно быть приведено в боевую готовность до начала уборки.

Район накануне уборки. Остались буквально считанные дни. Проведенная проверка районным комитетом партии готовности МТС и колхозов показала, что комбайны к уборке не готовы.

Из 34 комбайнов в Тецлорченской МТС (директор тов. Гранкин), числился отремонтированных и принятых по акту 24. Проверкой установлено, что ремонт проведен недоброкачественно, акты подписаны без проверки работы машины. В результате оказалось, что из 24 отремонтированных, 23 комбайна имеют по 17 и более дефектов и к работе приступить не могут. Все они требуют повторного ремонта. Эти факты говорят о том, что директор МТС тов. Гранкин, механики Ященко и Верещагин ходом подготовки машин к уборке урожая не руководят, свели все руководство к подписанию актов.

Нелучше дело обстоит с подготовкой комбайнов к уборке урожая в Ижморской МТС. Из 23 комбайнов, принятых по акту директором МТС тов. Пановым, механиком тов. Афанасьевым, к работе приступить могут только 6 машин, а остальные 17 требуют повторного ремонта и к работе приступить не могут.

Что же можно сказать о таких руководителях МТС? А можно сказать одно, что они потеряли чувство ответственности перед партией и правительством и ставят под угрозу срыва хлебоуборочную кампанию.

Наблюдаются факты, что руководители МТС подходят к распределению комбайнов по колхозам без учета посевных площадей и других возможностей в колхозах, а исходят из того, куда везти поближе. Так например, Ижморская МТС за колхозом «З-я пятилетка» закрепила 2 комбайна, а в колхоз «Труд крестьянин» послала один комбайн в то время, как в колхозе «Труд крестьянин» посевная площадь значительно больше.

Комбайн — основная уборочная машина. Но было бы неправильно рассчитывать исключительно на комбайны. Нельзя пренебрегать простейшими машинами и использовать их только на обкосе участков, отведенных под комбайны, а такие настроения у отдельных руководителей колхозов есть. Нужно отметить, что районы не пресекают эти настроения, да и может ли, потому что тов. Ковалев не знает, как в колхозах идет подготовка простейшего сельскохозяйственного инвентаря к уборке.

Не следует забывать и о подготовке сушилок, зернохранилищ, строительстве и ремонте крытых токов и навесов. В оставшееся время до уборки нужно так организовать эту работу, чтобы мы могли вести уборку при любой погоде.

Положение с ремонтом комбайнов и других уборочных машин вызывает серьезную тревогу. Сейчас главная задача состоит в том, чтобы в ближайшие два дня полностью закончить ремонт уборочных машин, еще раз проверить отремонтированные и устранить все дефекты. До начала уборки вывезти машины к месту работы, прикрепить к комбайнам тракторы и трактористов, отвести и сдать по акту участки комбайнерам, на которых они будут работать. Нужно создать транспортные бригады, выделить людей для подвозки воды и горючего для тракторов и комбайнов и для отвозки зерна от комбайнов.

Нужно сейчас среди колхозников, трактористов и комбайнеров широко развернуть массово-политическую работу, мобилизовать их на укрепление трудовой дисциплины, на борьбу с лодырями. Развернуть социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение норм выработки на уборке.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О запрещении самовольного ухода с работы трактористов и комбайнеров, работающих в машинно-тракторных станциях

В связи с многочисленными просьбами колхозов и машинно-тракторных станций Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Распространить на трактористов, бригадиров тракторных бригад и их помощников, работающих в машинно-тракторных станциях, действие Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года, за исключением статей 1-й и 2-й, которые на указанные категории работников не распространяются в силу сезонного характера сельскохозяйственных работ.

На комбайнеров, как на штатных рабочих МТС, распространить Указ от 26 июня 1940 года полностью.

2. Настоящий Указ входит в силу с 18 июля 1940 года.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 17 июля 1940 г.

О вступлении Литвы в состав СССР

21 июля сейм Литовской республики единогласно принял декларацию о вступлении Литовской республики в состав СССР. В декларации говорится:

«Литовский народ, нещадно угнетавшийся эксплуататорами, подвергавшийся грабежу и насилию, обрекавшийся на нищету и вымирание, установил в Литве новый государственный строй, строй, при котором полновластным хозяином страны является сам народ. Страна преобразовалась в Советскую Социалистическую Республику».

В декларации указывается,

что преступная реакционная клика бывших правителей Литвы всяческими средствами препятствовала братскому сближению СССР и Литвы, всеми мерами стремилась помешать установлению прочного нерушимого союза СССР и Литвы. Теперь литовский народ, покончивший с гнетом и бесправием и установивший новый государственный общественный строй, должен законодательно закрепить прочный союз и дружбу Литовской республики с Союзом Советских Социалистических Республик.

«Следуя велению народа,

(ТАСС).

О вступлении Латвии в состав СССР

21 июля латвийский сейм единогласно принял декларацию о вступлении Латвии в состав Союза Советских Социалистических Республик. В декларации говорится:

«В течение долгих лет латвийский народ стонал под гнетом эксплуататоров, подвергался грабежу, порабощению, обрекался на нищету и вымирание. Латвийские рабочие и трудащаяся интеллигенция были обречены на безработицу и голодную смерть. Латвийские крестьяне страдали от безземелья и малоземелья».

Теперь, указывается в декларации,

лации, когда латвийский народ свергнул старый режим, реформы, смены все преграды между Латвией и СССР, когда должны быть окончательно и навечно сметены все преграды между Латвией и СССР, когда должны быть законодательно закреплены прочный союз и дружба Латвийской республики с Союзом Советских Социалистических Республик.

Исходя из единодушно выраженного воли латвийского народа, сейм постановил:

«Просить Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик принять Латвийскую Советскую Социалистическую Республику в состав Советского Союза в качестве союзной республики на тех же основаниях, на которых входят в Советский Союз Украинская Советская Социалистическая Республика, Белорусская Советская Социалистическая Республика и другие союзные Советские Социалистические Республики».

(ТАСС).

О государственной власти в Эстонии

21 июля Государственная дума Эстонии единогласно приняла декларацию о государственной власти в Эстонии. В декларации говорится:

«На протяжении многих лет эстонский народ страдал под тяжким гнетом реакционного режима, который завел страну в тупик как в области внутренней, так и внешней политики. Безработица, голод и нужда, национальное неравенство были единственным уделом трудащихся города и деревни».

Государственная дума Эстонии, указывается в декларации, обращает свои взоры к

историческому опыту и великолепному примеру дружественных народов Советского Союза. Большой исторический опыт народа Советского Союза учит к тому, что только Советская власть является подлинным выразителем и защитником интересов трудащихся, является действительно народной властью, при которой страной управляет сам народ без помещиков и капиталистов.

«Выражая единодушную волю свободного трудового народа Эстонии, — говорится в конце декларации, — Государственная дума провозглашает установление Советской власти на всей территории Эстонии. Эстония объявляется Советской Социалистической Республикой. Отныне вся власть в Эстонской ССР принадлежит трудающимся города и деревни в лице Советов депутатов трудащихся. Государственная дума твердо уверена, что все население Эстонии сплотится вокруг Советской власти для полной победы народного дела, для расцвета благосостояния Эстонии, ее хозяйства и культуры, свободы и счастья нашего народа».

(ТАСС).

В ЛИТВЕ, ЛАТВИИ И ЭСТОНИИ

Единодушное требование литовского народа

По всей Литве проходят грандиозные митинги рабочих, крестьян и трудовой интеллигенции в связи с окончанием выборов в новый литовский сейм. Массовые митинги и собрания, приветствуя избранных народом, выносят резолюции, в которых требуют, чтобы демократическая Литва не останавливалась на полпути.

«Мы просим Народный сейм Литвы, — говорится в резолюции

массового митинга рабочих и крестьян Гудяльской волости, обратиться к Верховному Совету нашего великого соседа — Советскому Союзу — с просьбой разрешить нам вступить в семью Союза Советских Социалистических Республик. Мы просим Народный сейм Литвы ввести в Литве конституцию трудающихся — Стalinскую Конституцию».

200-тысячная демонстрация в Риге

В честь великой победы, одержанной группой «Союз трудового народа Латвии» на выборах в сейм, 18 июля в латвийской столице Риге состоялась грандиозная народная демонстрация. 200 тысяч человек, организованных в колонны, заполнили улицы города. Тысячи людей шли по тротуарам вслед за колоннами. Демонстранты несли знамена,

флаги, портреты Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина, Молотова, Ворошилова. На красных полотнищах, плакатах и на устах многих тысяч людей одни и те же лозунги:

«Да здравствует тов. Сталин!», «Требуем присоединения Латвии к Советскому Союзу!», «Мы требуем Советской Конституции!»

Новые политические требования народных масс Эстонии

Блестящую победу группы «Союз трудового народа Эстонии» на выборах в Государственную думу эстонский народ отметил мощными демонстрациями. Эстонская газета «Рахва хээль» пишет: «Демонстрации, которые прошли по всей стране 17 июля и которые по своему масштабу превысили грандиозные предвыбор-

ные митинги, выдвинули новые политические требования — образование советов трудающихся, преобразование буржуазной Эстонской Республики в Эстонскую Советскую Социалистическую Республику и вступление Эстонии в Союз Советских Социалистических Республик».

(ТАСС).

Англо-японское соглашение

Между Англией и Японией достигнуто соглашение о захвате Бирма-Китай. По условиям соглашения, начиная с 18 июля, английское правительство должно запретить на 3-х месячный срок провоз через Бирму в Китай военного снаряжения, а также

бензина, грузовиков и материалов для строительства железных дорог. Китайское национальное правительство заявило строгий протест английскому правительству в связи с тем, что оно согласилось с японским требованием.

(ТАСС).

ВЫСТАВКА ТРОФЕЕВ КРАСНОЙ АРМИИ

В Москве, в парке Центрального Дома Красной Армии, размещена выставка, посвященная героическим боям Красной Армии с японской военщиной у озера Хасан и в районе Халхин-Гола, с белополяками в сентябре 1939 года и с белофиннами.

Многочисленные трофеи, добытые в боях, показывают всесокрушающую силу нашей доблестной Красной Армии.

Вот стоят образцы пушек, отбитых Красной Армией у противника. Они изготовлены в Англии, Франции, Швеции, но стреляли из них японские, поляки, финны.

Здесь представлены винтовки с английской маркой на стволе. Рядом лежит каска японского офицера; массивная, стальная, она имеет двойную броню, но советская пуля насекомый пробила ее. Вот стальной нагрудник японского образца. Панцыриями и латами

ВОЙНА ГЕРМАНИИ И ИТАЛИИ С АНГЛИЕЙ

Готовясь к решительному наступлению на Англию, германское командование продолжает укреплять военные базы, расположенные на огромном протяжении от берегов Норвегии до берегов Атлантики. Германские самолеты беспрерывно бомбят военные объекты Англии. Как сообщает американское агентство Юнайтед Пресс, германские бомбардировщики разрушили английские порты Плимут, Племброк и Кардифф. В этих портах уничтожены все верфи.

Что касается ответных действий Англии, то по свидетельству германской печати не проходит ни одной ночи, чтобы какуюнибудь границу Германии на всем пространстве от Альп до Северного моря не перелетели неприятельские самолеты и не сбросили бомбы на германскую территорию.

Крупные бои между английскими и итальянскими сухопутными, воздушными и морскими силами происходят в бассейне Средиземного моря. Германские газеты предают большое значение бомбардировке итальянцами Хайфы (Помитены). В Хайфе идет нефтепровод, снабжающий горючим английский воздушный и морской флоты. Итальянская авиация произвела неожиданную бомбардировку в месте очистительных заводов. Нефтяных и бензиновых хранилищ. (ТАСС).

Первая сессия Народного сейма Литовской Республики — 21 июля

КАУНАС, 19 июля. (ТАСС). Как сообщает Литовское телеграфное агентство, исполняющий обязанности президента республики Юстас Палецкис, согласно статьи 77 закона о выборах в Народный сейм, назначил первую сессию нового сейма на 21 июля, 12 часов дня.

На борту не спасла ни японские солдаты, ни их офицеры. Не пришлось японской военщины использовать и специально выпущенный русско-японский словарь. Вот о чем собирались японцы говорить с советскими людьми: «Мы тебе не верим», «Ты все говоришь неправду», «Не ври, а тебе плохо будет». «Выскажи все прямо, а то тебя расстреляют», «Нельзя скрывать ничего: ты подвергнешься пытке».

Груды трофейного оружия и снаряжения захватила Красная Армия в боевом походе против польских панов. Некоторые образцы показаны на выставке. Здесь французские, английские, американские, бельгийские и шведские винтовки — немые свидетели «дружбы» этих государств с польской Польшей.

Блистая брильянтами, лежит персидская шашка, взятая у польского генерала. Камацубара лежит теперь на выставке под стеклом. А рядом лежат и цветные, расшитые золотом иконки. Надежда

на борту не спасла ни японские солдаты, ни их офицеры.

На борту не спасла ни японские солдаты, ни их офицеры. Не пришлось японской военщины использовать и специально выпущенный русско-японский словарь. Вот о чем собирались японцы говорить с советскими людьми: «Мы тебе не верим», «Ты все говоришь неправду», «Не ври, а тебе плохо будет». «Выскажи все прямо, а то тебя расстреляют», «Нельзя скрывать ничего: ты подвергнешься пытке».

Груды трофейного оружия и снаряжения захватила Красная Армия в боевом походе против польских панов. Некоторые образцы показаны на выставке. Здесь французские, английские, американские, бельгийские и шведские винтовки — немые свидетели «дружбы» этих государств с польской Польшей.

Блистая брильянтами, лежит персидская шашка, взятая у польского генерала. Камацубара лежит теперь на выставке под стеклом. А рядом лежат и цветные, расшитые золотом иконки. Надежда

Когда будет работать радиоузел?

Радиослушание является одним из любимых занятий трудающихся нашей страны. В культурном и политическом воспитании трудающихся огромную роль играет радио. Радио — первый способ, при помощи которого мы узнаем новости, происходящие в нашей стране и за пределами ее границ. Особенно трудающиеся интересуются сообщениями о международном положении. Но вся беда в том, что мы этих новостей услышать не можем, так как в поселке Ижморка радио не работает больше года, хотя имеется приемник и радиоаппаратура.

В чем же причина, что радио не работает? Можно уверенно сказать, что причина кроется лишь в том, что за это дело не хотят взяться ни районы, ни райисполком.

А. Белов.

В ИЖМОРСКОМ КЛУБЕ ИЗДЕВАЮТСЯ НАД ЗРИТЕЛЕМ

В центре поселка Ижморка расположена клуб. В этом клубе есть комнаты для массовой работы, большой зрительный зал, фойе, а все таки жители поселка в него идут неохотно. Это потому, что здесь вошло в привычку руководителей клуба издеваться над зрителем. Нередко бывает так, что берешь билеты на кинокартину, а вам предъявляют совершенно другое. Так было 14 июля с. г. Зритель покупал билеты на картину «Подвиги целины», а ему вместо нее показали пьесу «Медведь».

Кинокартину, пьесы идут отвратительно плохо, начинаются как правило с большим опозданием, во время действия шум, хождение и т. д. «Стараниями» руководителей клуба прекрасное помещение при-

Сначала все дело упиралось в то, что нет помещения, которое можно было бы приспособить под радиоузел. Нашли помещение, но появилась другая причина — нечем зарядить аккумуляторы, нет кислоты. Достали и кислоту, однако радио попрежнему продолжает молчать. Не успеют устранить одну причину, как на очередь появляется другая.

Радиоузел сваливает все теперь на то, что нет электропитания, так как поселковая электростанция стала на ремонт. Однако при желании можно устранить эту причину, стоит только договориться с железнодорожной электростанцией. Но беда вся в том, что ни райисполком, ни районы не хотят вплотную этим делом заняться, а заняться стоило бы.

Нелучше выглядит и зрительный зал. Стены не побелены, на карнизах груды пыли, которая, очевидно, сметается раз в год. Скамейки грязные, если вы приходите в клуб чистом платье, то выходите обязательно в перепачканном.

Приходится удивляться тому, неужели подобные факты никого из районных руководителей, в частности районы, не тревожат, или может, они настолько сбились с этим, что просто не замечают безобразий.

Тарасенко.

одиноко торчат голые стволы могучих деревьев, земля вспахана ураганным огнем красной артиллерии. Там, где недавно были мощные укрепления, остались одни развалины.

Вот многопудовая железная дверь, сорванная с петель взрывом бомбы. Толщина ее — добрых четверть метра. Куски бетона, гранита, стали, железа взлетали вверх от меткого огня нашей артиллерии и самолетов — бомбардировщиков. Эти осколки чуть ли не в рост человека. А вот гранитные надолбы — треугольные камни, которые были тысячами расставлены на полях, в лесах, чтобы задержать продвижение наших танков. Но не помогли белофиннам ни гранит, ни бетон, ни железо!

Нет оружия сильнее советского, нет бойцов храбрее наших красноармейцев!

Я. Милецкий.

Редактор Г. Г. РУСАЛЕВ.